MAT345 (2012-2013 Guz), Alistirmalar VIl

Ozer Oztiirk

Bu aligtirmalar: 28 Aralik Cuma’ya kadar ¢oz-
menizi bekliyorum.

1. f: X — Y bir homeomorfizm olsun. p € X ol-
sun. X —{p} ve Y —{f(p)} uzaylarinin homeomorfik
oldugunu ispatlaym. Bunu kullanarak ¢emberle dog-
runun ve ¢emberle sekizin homeomorfik olmadiklarini
gosterin. R ve R? homeomorfik midir?

2. {0,1} tizerindeki {0, {0}, {0,1}} topolojisi yol
baglantili midir?

3. Tki kompakt altkiimenin birlesimi her zaman
kompakt midir?

4. X ile Y topolojik uzaylar ve f : X — Y siirekli
orten bir fonksiyon olsun. Ayrixa X kompakt ve Y
iizerindeki topoloji f ile elde edilen boliim topolojisi
olsun. Y nin Hausdorff olmasi i¢in bir gerek ve yeter
kosulun f’nin kapali olmasi oldugunu gosterin.

5. Reel sayilar iizerindeki sonlu tiimleyen topoloji-
sinin tiim kompakt altkiimelerini bulun.

6. X bir topolojik uzay olsun. Bu uzaya oo sembolii
ile gbsterdigimiz yeni bir nokta ekleyelim:

X =X U{x}

olsun. Bir U C X altkiimesi su iki kosuldan birini
saglarsa agik sayilsin:

(i) oo € U ve X iizerindeki topolojiye gore X — U
kompakttir,

(ii) oo € U ve X tizerindeki topolojiye gore U agik-
tir.

Bu tanimm gergekten bir topoloji olugturdugunu ve
bu yeni topolojide X uzayinin kompakt oldugunu
ispatlaym. Bu yeni topolojide X’in acik oldugunu
gosterin. X’in kapanigi nedir?

7. Onceki soruda X = R" ise X hangi uzaydir?

A8. Onceki sorudan énceki soruda X HausdorfT ise
X uzay1 da Hausdorff mudur?

9. Su ozellikleri saglayan bir Y topolojik uzay:
bulun:

(i) Y kompakttir.

(ii) Y’nin bir U acik altuzay: R ile homeomorfiktir
ve U’'nun kapanis1 Y’dir. .

(iii) Onceki sorudan onceki sorudan onceki soruda
X =R alinca Y = X olmaz.

10. X = S?, bir kiire yiizeyi ve Y = R, reel sayilar
kiimesi olsun. f : X — Y siirekli olsun. Bir y € Y
icin X, C X kiimesi

Xy ={zxeX: f(z)=y}

seklinde tammmlansin. X, # () ve X, sonlu olacak se-
kilde en fazla iki farkli y € Y olabilecegini ispatlayin.

11. X ve Y topolojik uzaylar olsun. X’ten Y’ye
stirekli fonksiyonlarin kiimesini C'(X,Y) ile gostere-
lim. Bir K C X kompakt altkiimesi ve bir U C Y
acik kiimesi icin

S(K,U):={feC(X,)Y): f(K)CU}
seklinde tanmimlansin. Ayrica
S :={S(K,U): K C X kompakt, U C Yagik}

olsun. § koleksiyonunun C(X,Y) iizerindeki bir topo-
lojinin alt tabani oldugunu gosterin. X tek noktadan
olusan bir kiimeyse C(X,Y’) {izerinde S koleksiyonu-
nun irettigi topoloji nedir?

12. Torusa homeomorfik diizgiin bir simplekssel
kompleks bulun. Buldugunuz kompleks i¢in Simpleks-
sel Gauss—Bonnet teoremini hesaplayarak ispatlayin.

13. Gauss—Bonnet teoremini kullanarak Platonik
cisimlerin 5 tane oldugunu gosterin.
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